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【報告書】

太田市議会　議会報告会・意見交換会

令和元年１１月１３日（水）　開催 木崎行政センター

太田市議会　議会報告会実行委員会

議会報告会・意見交換会の概要

議会報告会・意見交換会での質疑・意見の要旨

参加者アンケートの結果



⑴ 主催

⑵ 日時

⑶ 場所

⑷ 内容

① 星野　一広 実行委員長

② 岩﨑　喜久雄 副議長

③ 星野　一広 実行委員長

④ 星野　一広 実行委員長

⑤ 議会報告

議長報告 岩﨑喜久雄 副議長

大川　敬道 委員長

矢部　伸幸 委員長

高田　靖 委員長

松浦　武志 副委員長

松川　翼 副委員長

長ただすけ 副委員長

板橋　明 副委員長

⑥ 質疑応答

⑦ 意見交換会

⑧ 星野　一広 実行委員長

開会あいさつ （議会運営委員長）

１．　議会報告会・意見交換会の概要

太田市議会

市議会の仕組みと役割 （議会運営委員長）

令和元年　１１月１３日　水曜日 午後６時３０分　～　午後８時３０分

木崎行政センター

議会代表挨拶

議員紹介 （議会運営委員長）

総務企画常任委員会

市民文教常任委員会

健康福祉常任委員会

都市産業常任委員会

公共交通対策調査特別委員会

ｽﾏｰﾄｲﾝﾀｰﾁｪﾝｼﾞ周辺整備調査特別委員会

1

閉会あいさつ （議会運営委員長）

決算特別委員会



⑸

星野　一広

髙藤　幸偉

水野　正己 矢部　伸幸 大川　陽一 斎藤　光男 木村　康夫

白石　さと子

司会 星野　一広

記録・録音 斎藤　光男 神谷　大輔

写真撮影 高橋　えみ

計測・ベル 大川　陽一

会計 木村　康夫

受付 木村　康夫 斎藤　光男

会場マイク 木村　康夫

会場・誘導 正田　恭子

庶務 高橋　えみ

回収率

男性 14 男性 12 86%

女性 11 女性 10 91%

合計 25 合計 22 88%

男性 女性 合計

太田地区

九合地区 4 1 5

沢野地区

韮川地区 1 1

鳥之郷地区

強戸地区

休泊地区

宝泉地区 2 1 3

毛里田地区

尾島地区 3 3

新田地区 4 9 13

藪塚地区

合計 14 11 25
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実行委員会副委員長 議会運営副委員長

実行委員会委員

（議会運営委員）

議会報告会参加者数 アンケート回収状況

議会報告会・意見交換会における役割分担

実行委員会委員長 議会運営委員長

１．　議会報告会・意見交換会の概要
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意見交換会での質問事項 

4 質問  

市道について、景観条例のようなものを適用し、安全を考慮した上で、「環境・ 景

観・歴史」といったものを価値観として、市民として共有したいと要望するが、いかが

か。 

 

４回答  岩﨑 喜久雄 副議長 

貴重なご意見であると受け止める。美観に関してもしっかりと取り組んでいきたい。 

 

4 質問  

国民健康保険税の税額の引き下げを考えてもらいたい。現在、３割の世帯が滞納

していると聞いている。取り立てを厳しくすれば、もっと滞納が増えるのではないか   

と危惧する。民間の病院に対しての補助金投入よりも有効と考えるがいかがか。 

 

４回答  高田 靖 健康福祉委員長 

国保税の滞納率が高いのは、原因の一つとして、外国人世帯が制度を理解してお

らず、滞納しているというのが挙げられる。市としても、一般会計からの繰り入れな   

ど対策を講じており、健全化に取り組んでいるところであるので、理解をお願いし   

たい。 

 

4 質問  

世良田・尾島の行政センターの統合について見直しを考えられないか。免許の返

納気運が高まっている中、高齢者への配慮という観点からも、見直しを要望したい。 

 

４回答  矢部 伸幸 市民文教委員長 

人口減少の中、市の職員も削減させており、こうした社会情勢のなか、今後、行政

センターの統合については、全市的な取り組みになると考える。是非、理解してもらい

たい。 

 

4 質問  

今回の台風１９号到来にあたり、車での避難を余儀なくされたが、２次被害を招き

かねない状況であった。指定の避難道路の確立の必要性と、避難道路の整備を要望

したい。また、農業施設の被害を受けたが、陳情を求めても一向に進まないので、    

改善を求めたい。 

 

４回答  星野 一広 議会運営委員長 

個別の災害や、状況により対応が異なるため、避難道路の整備が、災害時の安全

確保に、そのままつながるというわけではないと考える。災害時における正確な情報

提供が必要であると考える。 
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４回答  岩﨑 喜久雄 副議長 

今回の台風災害については、全市的な反省が求められる。安全神話が崩れたと考

える。今後、河川の整備として、盛り土や樋管所の整備に取り組みたい。また、農業

施設についても、農政部と協議して取り組んでいきたいと考える。市民の皆様と方向

性をひとつにしていきたいと考える。 

 

4 質問  

義務教育学校についてであるが、２０１７年の教育行政大綱及び、同年の太田市

行政方針に、一切、盛り込まれていなかったにもかかわらず、その半年後に、義務教

育学校の開校に向けての準備が始まった。「教育は、国家１００年の計」ともいわれ、

慎重に取り組むべきであり、見直しについては考えられないか。 

 

４回答  矢部 伸幸 市民文教委員長 

不安の声が大きいのは理解している。委員会としても、先進校の視察をしており、   

上級生と下級生とで体格差が大きいことで、下級生にとっては、ぶつかったりして   

危険な面があるとの意見があったが、実際は、上級生が、下級生の面倒をよくみる   

という面があるということも把握したところである。スクールバスの運行についても、太

田市においては、すでに運行しているところもあり、開校までに、研究の時間は、まだ、

十分あると考える。依然、地域の不安は解消されていないのが実情であるが、説明

会の実施等を重ねて理解に努めていきたい。議会としても、しっかりチェックしていき

たい。 

 

4 質問  

太田市は人口増加傾向にあるが、一方で、市内の農村集落は衰退している。この

対策として、移住者支援策に取り組むべきであると考える。今から始めても、２０年、３

０年はかかるため、とりかかるべきである。人口対策の観点からの農業の維持を考え、

互助の精神に基づく農村社会の維持への取り組みを考えてもらいたい。 

 

４回答  岩﨑 喜久雄 副議長 

農業の維持に対しては、危機感は感じている。農地の固定資産税の無税化につい

ても、取り組めないことはないので、取り組みを考えていきたい。農業法人を通じた外

国人実習生の受入促進などの農業支援策の取り組みを考えていきたい。また、農業

機械に対しての補助や、レンタル制度の導入など、農業の維持に向けて取り組みを

強化していきたい。 

 

4 要望  

農業政策、都市政策を含めての多面的な観点から「地域社会のあり方」を考えてい

く姿勢を持ち続けてもらいたい。 



1 性別

男性 12

女性 10

未回答

合計 22

2 年齢

２０代

３０代

４０代 1

５０代 9

６０代 9

７０代以上 3

未回答

合計 22

3

太田地区

九合地区 3

沢野地区

韮川地区 1

鳥之郷地区

強戸地区

休泊地区

宝泉地区 2

毛里田地区

尾島地区 2

新田地区 6

藪塚地区

未回答 8

市内総数 22

太田市議会　議会報告会　・　意見交換会　アンケート結果

令和元年１１月１３日

お住いの地区

5

55%

45%

男女別グラフ

男性 女性 未回答

4%

41%

41%

14%

年齢別グラフ

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 未回答

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

太田地区

九合地区

沢野地区

韮川地区

鳥之郷地区

強戸地区

休泊地区

宝泉地区

毛里田地区

尾島地区

新田地区

藪塚地区

未回答

お住いの地区
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（１）

ア 評価する 12

イ どちらとも言えない 2

ウ 評価しない

未回答 8

合計 22

1

2

3

4

6

参加者が少ない。

音響が悪く、聞きづらい。

継続されることが重要だと思います。

太田市議会　議会報告会　・　意見交換会　アンケート結果

令和元年１１月１３日

議会報告会について

議会報告会を開催したことへの評価について

ご意見をお聞かせください

評価はするが、ほぼ一方的な報告会をするよりは、各地区別にもっと身近に行ったほうがよい

のではないか。

55%

9%

36%

議会報告会を開催したことへの評価について

評価する どちらとも言えない 評価しない 未回答



（２）

ア 評価する 8

イ どちらとも言えない 5

ウ 評価しない 1

未回答 8

合計 22

1

7

太田市議会　議会報告会　・　意見交換会　アンケート結果

令和元年１１月１３日

議会報告会の内容について

ご意見をお聞かせください

資料が足りない。説明ははっきりとするほうがよいのでは。原稿も読めないのでは情けない。

36%

23%

5%

36%

議会報告会の内容について

評価する どちらとも言えない 評価しない 未回答



（３）

ア 長い 2

イ ちょうど良い 12

ウ 短い

未回答 8

合計 22

8

太田市議会　議会報告会　・　意見交換会　アンケート結果

令和元年１１月１３日

議会報告会の説明時間について

9%

55%

36%

議会報告会の説明時間について

長い ちょうど良い 短い 未回答



（４）

ア 評価する 11

イ どちらとも言えない 2

ウ 評価しない 1

未回答 8

合計 22

1

2

9

議員報告会で十分である。今回の報告会は評価に値しないのではないか。

太田市議会　議会報告会　・　意見交換会　アンケート結果

令和元年１１月１３日

意見交換会を開催したことへの評価について

ご意見をお聞かせください

意見としてまとまっていないので、メール受付でよいのではないか。

インターネットで詳細を載せればいいのではないか。もっと身近なところで地区選出の議員が

50%

9%

5%

36%

意見交換会を開催したことへの評価について

評価する どちらとも言えない 評価しない 未回答
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（１）

ア 果たしている 8

イ どちらとも言えない 4

ウ 果たしていない

未回答 10

合計 22

1

10

なのか。

太田市議会　議会報告会　・　意見交換会　アンケート結果

令和元年１１月１３日

市議会の現状について

議会の役割について

ご意見をお聞かせください

もっと市民のインフラを整備するのが先ではないか。箱物はいらない。なぜ議会は可決ばかり

36%

18%

46%

議会の役割について

果たしている どちらとも言えない 果たしていない 未回答



（２）

ア 開かれている 9

イ どちらとも言えない 3

ウ 開かれていない

未回答 10

合計 22

1

11

太田市議会　議会報告会　・　意見交換会　アンケート結果

令和元年１１月１３日

開かれた議会について

ご意見をお聞かせください

今のままでいい。

41%

14%

45%

開かれた議会について

開かれている どちらとも言えない 開かれていない 未回答



（３）

ア 期待している 11

イ どちらとも言えない 1

ウ 期待していない

未回答 10

合計 22

1

12

太田市議会　議会報告会　・　意見交換会　アンケート結果

令和元年１１月１３日

議会への期待について

ご意見をお聞かせください

あまりしていない。

50%

5%

45%

議会への期待について

期待している どちらとも言えない 期待していない 未回答
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ア 財政関係 2

イ 環境関係 5

ウ 子育て支援関係 3

エ 高齢者福祉関係 6

オ 障がい者福祉関係 4

カ 教育関係 3

キ 生涯学習関係 4

ク 農政関係 1

ケ 商業関係 1

コ 工業関係

サ 観光関係 2

シ 医療関係 3

ス 公共施設整備関係 5

セ まちづくり関係 6

ソ その他

13

太田市議会　議会報告会　・　意見交換会　アンケート結果

令和元年１１月１３日

市政のどの分野に興味がありますか （複数回答可）

0

1

2

3

4

5

6

7

市政のどの分野に興味がありますか



7

1

2

14

太田市議会　議会報告会　・　意見交換会　アンケート結果

令和元年１１月１３日

その他、市議会に対するご意見がございましたら、ご記入をお願いします

もっと勉強したほうが良い。答えになっていない。一部の若い議員は勉強していると思う。「な

ぜ」？

議会改革も大きく進んでいると思います。更なる変革に期待しています。


